

文明执法贴心服务 守护旅客平安出行

■ 本报记者 张雯婧

“这会儿客流量大，咱注意提醒司机把车排好队，按顺序上客，别出现插队行为。”4月29日傍晚，天津西站站区执法二科干部左维维提前换好制服，来到地下出租车蓄车区，与安保人员一同维护行车秩序。

左维维介绍说，他所在的科室主要负责天津站南广场和地下出租车蓄车区、国铁接驳区、天津西站南地下停车场等区域的巡查、管理及执法工作。越到节假日，出行旅客越多，越是他们格外忙碌的时候。

“特别是今年‘五一’假期，大伙儿的出行需求非常旺盛，咱西站预计收发旅客93万人次。”这个假期，左维维和同事们全员在岗，将尽最大努力做好服务保障工作，给旅客提供更加便利舒心的出行体验。

为确保各项工作有序运转，执法二科实行“三班两运转”模式。“今天我是晚班，从下午5点值守到晚上12点。”左维维告诉记者，天津西站的出发、到达车次多集中在下午和晚间，这个时段客流量最大，因此保障任务也就相对较重些。

“在岗时，我们会对重点区域接驳乘客的运营车辆进行巡查，查看他们有无驾驶员营运资格证、是否存在拒

载和离车揽客等行为，针对不同情况进行劝导或批评教育，情节严重的要处以罚款、扣车。”左维维说，应对旅客量激增，一方面要持续做好秩序维护和执法检查，另一方面也要加强现场的统筹协调，方便大家在站区内快速安全中转。

不仅如此，左维维还要时刻关注过往旅客需求，“遇到行动不便或有特殊情况的，咱就搭把手，帮忙提提行李，或者协助旅客走绿色通道，让他们能减少排队等候时间。”

“五一”小长假，很多外地旅客选择来津游玩，问路的也比平常多了不少。说话间，就有一位旅客咨询如何换乘公交。“您看到前面亮灯的地儿了

吗？朝那走就行，有24路公交车，是24小时运营的，天黑，您慢慢走，看着点儿路。”左维维化身“导游”，一边认真指引，一边耐心说道。

从文明执法到贴心服务，节日期间，左维维和同事们就是这样每天脚步不停地穿梭在天津西站各个区域。虽然繁忙的工作挤占了他们陪伴家人、相约朋友的时间，但左维维觉得，穿上制服，就是职责在身。“尤其是我们这个岗位，最容易让人留下对一座城市的第一印象。”他表示，能通过自己的工作，展现天津的城市形象、服务水平和文明程度，能让更多人在旅途中感受到这片土地的温度和魅力，就是工作价值的最大体现。

市领导赴部分火灾高危单位暗查暗访安全生产工作 统筹发展和安全 全力营造平安祥和节日氛围

本报讯(记者 张清)28日，市委常委、常务副市长刘桂平带领应急、消防、工贸领域专家，以“四不两直”方式深入南开区、河西区部分火灾高危单位暗查暗访安全生产工作。

在南开区某骨科医院，刘桂平走进住院部，详细了解安全培训、应急演练等情况，现场抽查医护人员疏散逃生技能，要求深刻汲取近期有关事故教训，增强安全意识，抓好安全管理，严防事故发生。在河西区某敬老院，实地查看消防设施、逃生通道，要求加强安全巡查，及时消除隐患，确保不出问题。

刘桂平指出，“五一”假期来临，各区各部门各单位要切实扛起安全责任，加大隐患排查整治力度，严查各类违法违规行，科学高效处置各类突发险情，确保人民群众平安祥和过节。

首届滨城“向海乐活节”开幕

本报讯(记者 王睿)昨日，首届滨城“向海乐活节”在于家堡滨河公园开幕。市委常委、滨海新区区委书记连茂君出席开幕活动。

夜幕降临，华灯初上，“于响”片区灯火璀璨，游人熙熙攘攘，海河两岸流光溢彩，“于响好市”热闹非凡，无人机表演精彩纷呈，百人交响音乐会高雅激昂，一派现代化国际大都市风采。连茂君边走边看，与广大市民游客共赏“于响”美景，强调要抢抓滨城“向海乐活节”契机，顺应文旅消费新趋势、

新风向，统筹各类资源，进一步完善街区业态布局，常态化策划推出充满吸引力的文旅产品和文化活动，聚拢更多人气，培育新的增长点，努力让“于响”这个“滨城”会客厅的热度一直保持下去。要以游客体验和口碑为中心，全面提升管理服务水平，为游客带来有特色、有温度、有品质的旅行体验，让广大游客吃得放心、住得舒心、玩得开心。要强化景区协同联动，设计精品线路，加强宣传营销，做到“串珠成链”，真正做足海洋文章，打造“海洋文旅”金字招牌。

遇见宝坻 印象潮白

■ 本报记者 杜洋洋

春日的潮白河畔，碧水荡漾、鹭鸟翔集、花海飘香。

4月29日下午2时，“遇见宝坻·印象潮白”宝坻区首届潮白河四季欢乐旅游节启动仪式暨来福好事·潮白河畔音乐嘉年华在宝坻区潮白河国家湿地公园盛大举行。

全长14.5公里的潮白河国家湿地公园，沿线二十八景春光旖旎，处处人头攒动，洋溢着节日的喜悦。

在水漾花台周边，新潮、有趣、好吃、好玩的后备箱市集、宝坻美食市集、非遗市集、农特产品市集更是吸引了来自全国各地的大批音乐爱好者和摩肩接踵“赶集、淘宝”的游客。



4月28日，和平区举行“中国梦·劳动美”庆“五一”职工风采展示活动，表彰获得全国五一劳动奖章等荣誉称号的先进集体和个人，来自各行业的劳动者现场展示了咖啡冲调、制衣裁剪、面食技艺、苗木修枝等“绝活”，用精湛技艺诠释劳动之美。

“山水蓟州·京津花园”推介会在北京通州举办 30多项文旅活动“五一”待客

本报讯(记者 刘雅莉)4月28日，“山水蓟州·京津花园”文旅推介会在北京通州举办，深度打造“山水蓟州·京津花园”文旅品牌，营造良好招商引资环境，助力生态优先、绿色发展典范城市建设。活动吸引70家北京文旅企业到场交流。

蓟州地处京津冀中心腹地，在京津冀50分钟通勤圈内，东距天安门88公里。是“千年古县”、天津历史文化名城，素有“京津花园”美誉。

推介会上，蓟州区重点推介了

文旅资源、特色农产品、“云尚蓟州”智慧旅游平台等情况。蓟州现有23处景区景点，其中盘山、黄崖关长城、梨木台等景区景点享有盛名，蓟州溶洞、车神架景区、吉姆冒险世界等新兴景区蓬勃发展，7D玻璃悬索桥、高空观景平台、野营帐篷等“新奇特”项目接连走红。同时作为我市唯一的全国一类革命老区，蓟州68处红色资源入选天津市首批红色资源名录。

本次活动中，来自北京在蓟州投

资的文旅企业代表，结合各自项目分别向与会嘉宾介绍了蓟州“好地方”“流量密码”，以商招商，引凤来栖。16家企业现场签约，协议投资额超70亿元，签约项目涉及文化、能源、教育等多个重点领域。

活动现场气氛热烈，22个非遗、文创、农产品展位依次排开，子火烧、一品烧饼、皮影雕刻、杨氏根雕、桑梓西瓜等具有典型蓟州特色的“土特产”集中亮相。活动吸引了研学、团建、自驾、旅行社4大类70家北京企业到场交流，与40家蓟州商家、单位面对面共话发展，同享机遇。

据悉，“五一”期间，蓟州7大系列35条精品旅游线路、“大明边塞”国风大典等30多项文旅活动“组团”待客，邀约游人。

相约台头 “瓜”分甜蜜

■ 本报记者 杜洋洋

昨天，第九届台头西瓜文化旅游节正式开幕。

“星星跟着月亮走，葵花跟着太阳走，我们跟着新时代，幸福美好一起走。”活动伊始，北方演艺集团的“科班演员”和爱好唱跳的“乡里乡亲”携手为大家献上了精彩的歌舞表演。台上歌声飞扬，台下热情四溢，热烈的气氛感染着每一个人。

“西瓜是一种‘分享’的水果，今年西瓜文化旅游节的关键词就是‘分享’。我们分享收获、分享振兴，畅谈生活中的点滴美好，一起为台头镇春光水美的明天，创造更多生机。”台头镇党委书记蒋晓说。现场，蒋晓向游客介绍着台头西瓜的产品优势和故事。除了直播带货、拍短视频等营销手段，他把品牌的希望寄托在每一位游客身上。



东丽湖首届露营烧烤节开幕

昨日，东丽区东丽湖首届露营烧烤节在东丽湖风景区开幕。乐队演奏、艺术画展、亲子DIY等精彩活动吸引了众多游客前来享露营、吃烧烤。

本报记者 孙立伟 摄

到东疆看日出 配套服务来了

本报讯(记者 王睿)记者28日从滨海新区“日出东疆”综合配套服务发布会上获悉，滨海新区推出涵盖交通、餐饮、游玩等全流程服务举措，让“追光者”舒心看日出。

滨海新区公安局交管部门配合东疆环城局对新港八号路进港方向的机动车道和非机动车道进行硬隔离施工，目前，全部隔离设施已安装调试完

毕，总长4.6公里，为骑行看日出的大学生保驾护航，同时协调百度地图、高德地图，引导骑行人员从八号路进入东疆，提升骑行安全性。

在此基础上，滨海新区公安局天津港分局交警支队和相关部门对公交停靠站进行现场踏勘，选取亲海公园海贝广场、沙韵广场出入口设置公交停靠站，完成“日出东疆”站牌与公交

停靠标线的施划安装，方便专线停靠。滨海新区交通运输局开通往返亲海公园站至亲海公园站间的“日出东疆”看海专线，满足大家的乘车需求。每日凌晨和晚间时段，相关部门在通往东疆的各主要路口增设巡控岗，安排巡逻交警，加强巡逻管控。

据了解，东疆产业园公司依托亲海公园沙韵广场现有集装箱，改造建设游客服务中心——“追光驿站”，24小时开放。亲海公园内现有多家商业载体均提早至6:00营业。

万株槐花 盛开北辰

■ 本报记者 王音 摄影 本报记者 孙立伟

春雨过后，位于北辰区青光镇青光村的青盛河畔农庄万余株百年槐花竞相盛开。昨天上午，为期15天的青盛河畔农庄首届槐花艺术节拉开序幕，正值“五一”假期第一天，游客们纷至沓来，共赴一场与槐花的美丽邂逅。

青盛河畔农庄槐花林曾为防风林，村内种植万余株槐树，有近百年历史。近年来，青光村大力推进乡村振兴，优化空间布局，挖掘资源禀赋，沿林打造了亲子马场、管道营地、露天茶舍等项目。“我们结合槐花主题，精心设计了汉服拍摄、品槐花宴、篝火晚会等环节，让游客们不虚此行。”青光村党委书记、村委会主任王晓东说。

“今年，我们要进一步发挥西瓜产业强镇的带动作用，完成5000平方米保鲜冷库、2000平方米农产品配送中心建设。完成8000万亩高标准农田建设，500万株西瓜育苗，推动西甜瓜种植面积达到1.2万亩，全力做强‘水韵台头’农业品牌，高质量推进乡村全面振兴。”



津门故里品味老城新韵

(上接第1版)还征集了民俗文物2000余件，“印象天津卫”的主题展示生动地复原了“老辈子”天津人最地道传统的生活方式；联手高碑楼艺术博物馆的馆藏作品栩栩如生，刺绣艺术家现场展示，妙手天成的技艺让游客赞叹不已；食有狗不理、耳朵眼儿、十八街，药有益德成闻药、达仁堂，还有海鸥、郁美净，天津非物质文化遗产博物馆里，天津品牌硕果累累，观之让人骄傲感油然而生……

“这一百多年的老铜壶、座钟、手摇唱片机、收音机，可都是我爷爷的爷爷小时候的老物件儿，你看这砖雕，这都是出自‘刻砖刘’刘凤鸣之手，保存至今可实属不易。”在鼓楼的老城里博物馆，热心市民刘先生一边参观一边给旁边的外地游客讲解，“这博物馆是咱们中国首家捐赠的博物馆，像这清代‘官砧’、红木‘灯盒子’、江苏会馆碑、民国时期的木皮‘冰箱’……各种老城文物都是民间捐赠的，你说厉害不厉害！”幽默风趣的天津话惹得游客们哄堂大笑。

“年轻人都喜欢咖啡，看拉花表演，其实，咱们中国茶艺自唐宋开始就有茶百戏，这叫‘清水幻丹青’。清水、茶膏、素手，轻声慢语间，缓缓注入的茶汤幻变出一幅清出水芙蓉的图案——在‘春风有信·声音古今’民俗文化旅游园的漫游生活节上，民间艺术家王萍的茶艺表演吸引了不少游人驻足。老字号本土品牌、手工艺非遗展示、国潮文创齐亮相，贡献一场融古通今的文化盛宴。戏楼前的民间花会踩跷、高跷、舞龙、舞狮，“踩”出九河下梢天津卫浓浓的烟火气；各家茶馆地道的相声段子，笑着天津人最包容豁达、乐观向上的精气神儿。假期里，各具特色的民间艺术表演让你方唱罢我登场，让游客市民尽享“最天津、最民俗”。记者了解到，以名流茶馆为例，三家店假期期间将推出共计55场相声演出，首日入座率均达到100%。

景区场馆迎来“打卡”高峰

(上接第1版)游客们结伴赏景、露营烧烤、进大棚采摘、与小动物互动，颇为惬意。夜幕降临，于家堡滨河公园，有百人交响乐演出、千架无人机表演、海河灯光秀；友谊道步行街“于响好市”，近40个美丽花车、创意集装箱化身摊位，摆满了咖啡、奶茶、调制酒、汉堡、蛋糕等美食，还有手办潮玩、鲜花饰品及特色农副产品。

据滨海新区文化和旅游局数字统计，截至记者发稿时，“五一”假期首日，全区重点监测景区、标志性主题公园等共接待游客23.42万人次，实现旅游收入898.35万元。